

# પંચમહાલ સમાચાર

વર્ષ : ૨૭ • અંક : ૯૪ • કુલ પાના : ૪ • તારીખ : ૧૩-૧૨-૨૦૨૩ બુધવાર • કિંમત રૂ.૧.૫૦/-

પંચમહાલ સમાચારના વોટ્સએપ ગ્રુપમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો. મો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

આધરસંપાદક : સ્વ.અજય કાંતિલાલ પંચાલ

EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

RNI NO:- 67073/97

9712880678

panchmahalsamachar@gmail.com

panchmahalsamachar

panchmahalsamachar

www.panchmahalsamachar.com

## રાજસ્થાનમાં ભજનલાલ શર્માને મુખ્યમંત્રી બનાવ્યા, દીયાસિંહ અને પ્રેમચંદ બૈરવાને નાયબ મુખ્યમંત્રી રહેશે

જયપુર, છત્તીસગઢ, મધ્યપ્રદેશ બાદ રાજસ્થાનમાં પણ ભાજપે મુખ્યમંત્રી તરીકે નવા ચહેરાને તક આપી ફરી સૌને ચોંકાવ્યા છે. રાજસ્થાનમાં ભજનલાલ શર્માને મુખ્યમંત્રી બનાવ્યા છે. આ સાથે જ ત્રણે રાજ્યોમાં મુખ્યમંત્રી જાહેર કરવાની સસ્પેન્સનનો અંત થયો છે. ભાજપે રાજસ્થાનમાં પણ નાયબ મુખ્યમંત્રી તરીકે બે નામની જાહેરાત કરી છે, જેમાં દીયા સિંહ અને પ્રેમ ચંદ બૈરવાને નાયબ મુખ્યમંત્રી બનાવાયા છે. જ્યારે વાસુદેવ દેવનાનીને વિધાનસભા અધ્યક્ષ બનાવાયા છે. બ્રાહ્મણ શાંતિના મુખ્યમંત્રી ભજન લાલ શર્મા સાંગાનેર બેઠક પરના ધારાસભ્ય છે, અને તેઓ પ્રથમ વખત ધારાસભ્ય બન્યા છે. આજે ભાજપ ધારાસભ્ય દળની બેઠક યોજાઈ



હતી, જેમાં ભજન લાલ શર્માના નામ પર મહોર મારી દેવાઈ છે. પૂર્વ સીએમ વસુંધરા રાજેએ ભજનલાલ શર્માના નામનો પ્રસ્તાવ મૂક્યો હતો. ભજનલાલ શર્માએ કોંગ્રેસના પુષ્પેન્દ્ર ભારદ્વાજને

એબીવીપી સાથે સંકળાયેલા છે. ભરતપુરના રહેવાસી ભજનલાલ શર્મા લાંબા સમયથી ભાજપ માટે કામ કરી રહ્યા છે અને તેઓ પ્રદેશ મહામંત્રી તરીકે કાર્યરત છે. તેઓ પહેલીવાર જ વિધાનસભાની ચૂંટણી જીતીને મુખ્યમંત્રી બન્યા છે. વર્તમાન ધારાસભ્ય અશોક લાહોટીની ટિકિટ કાપીને ભજનલાલ શર્માને ઉમેદવાર બનાવવામાં આવ્યા છે. રાજસ્થાનમાં ભાજપની જીત સૌથી મોટો પડકાર એ હતો કે, સીએમ તરીકે કોને પસંદ કરવામાં આવે પરંતુ હવે આ વાતનો અંત આવ્યો છે. રાજસ્થાનના સીએમની રેસમાં ઘણા નામો ચાલી રહ્યા હતા. આ યાદીમાં પહેલું નામ વસુંધરા રાજેનું હતું. તે રાજસ્થાનની કમાન સંભાળી ચૂકી છે. આ સિવાય રાજસ્થાનમાં હિન્દુવાન પોસ્ટર બોય

બનેલા બાબા બાલકનાથનું નામ પણ ચર્ચામાં હતું. ગજેન્દ્ર શેખાવત, સીપી જોશી, દિયા કુમારી અને રાજવર્ધન રાઠોડ જેવા નામો પણ રેસમાં હતા. આ બધા વચ્ચે ભાજપ હાઈકમાન્ડે ભજનલાલ શર્માની પસંદગી કરીને સૌને ચોકાવી દીધા છે. ભજનલાલ શર્મા ભરતપુરના છે, પરંતુ તેમને ત્યાં ટિકિટ આપવામાં આવી ન હતી કારણ કે આ બેઠક પર તેમની જીત મુશ્કેલ માનવામાં આવી રહી હતી. આવી સ્થિતિમાં તેઓ સાંગાનેરથી ચૂંટણી લડ્યા અને જીત્યા હતાં તેઓ રાજસ્થાનમાં પાર્ટીની કોઈપણ પ્રવૃત્તિમાં મોખરે રહેલા વ્યક્તિ તરીકે ઓળખાય છે, પરંતુ તેઓ ખૂબ જ ઓછી પ્રોફાઈલ રાખે છે. ધારાસભ્ય દળની બેઠક પહેલા એક ગ્રુપ ફોટો લેવામાં આવ્યો હતો જેમાં

ભજનલાલ શર્મા છેલ્લી હરોળમાં ઉભા હતા, પરંતુ થોડી જ ક્ષણો બાદ તેઓ સીએમની રેસ જીતવામાં સફળ રહ્યા હતા. રાજસ્થાનમાં આજે ધારાસભ્ય દળની બેઠક યોજાઈ હતી. કેન્દ્રએ રાજનાથ સિંહ, વિનોદ તાવડે અને સરોજ પાંડેને રાજસ્થાનના નિરીક્ષક બનાવ્યા હતા. આ ત્રણેય નેતાઓએ મુખ્યમંત્રીના નામનું સુચન કર્યું હતું જે ભાજપ હાઈકમાન્ડની મંજૂરી બાદ સીએમ તરીકે જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું. નવા મુખ્યમંત્રી પાસેની સપતિની વાત કરીએ તો બેંકો, નાણાકીય સંસ્થાનો અને બિન બેંકીંગ નાણાકીય કંપનીઓમાં જમા નાણાંની ભાખતમાં વાત કરીએ તો એચડીએફ સી બેંકમાં ભજનલાલ શર્માના એકાઉન્ટમાં ૧,૪૭,૧૭૩ લાખ રૂપિયા જમા છે. પીએનબી બેંક ભરતપુર બ્રાંચમાં

૨.૦૭૫ રૂપિયા બીઓબી બેંકમાં ૧૩,૦૨૭ રૂપિયા આ ઉપરાંત વિવિધ બ્રાંચોમાં નાણાં જમા છે. તેમના પત્ની પાસે રાજસ્થાન બરોડા ગ્રામીણ બેંકમાં ૧૦,૪૮૧ રૂપિયા છે. તેમણે એલઆઈસી પોલિસી ૧૬,૧૮૧ રૂપિયા અને એચડીએફ સી લાઈફ પ્રો ગ્રોથ પ્લસ ૧,૮૪,૮૦૦ લાખ રૂપિયામાં ઈન્વેસ્ટમેન્ટ કર્યું છે. ભજનલાલ શર્માની પત્નીના નામ પર ૨૬૬ એક એલઆઈસી પોલિસી છે જેમાં તેમનું ૨૨,૮૩૬ રૂપિયા ઈન્વેસ્ટ છે. શર્માની પાસે સોના બિન બેંકીંગ નાણાકીય કંપનીઓમાં જમા નાણાંની ભાખતમાં વાત કરીએ તો એચડીએફ સી બેંકમાં ભજનલાલ શર્માના એકાઉન્ટમાં ૧,૪૭,૧૭૩ લાખ રૂપિયા જમા છે. પીએનબી બેંક ભરતપુર બ્રાંચમાં

છે જેની કિંમત ૧,૪૦,૦૦૦ લાખ છે. આ પહેલા ભાજપે મધ્યપ્રદેશ અને છત્તીસગઢમાં બધાને ચોંકાવી દીધા હતા. મધ્યપ્રદેશમાં મોટા ચહેરાઓને બાયપાસ કરીને મોહન યાદવને કમાન સોંપવામાં આવી હતી, જ્યારે છત્તીસગઢની ભાગડોર વિષ્ણુદેવ સાંઈને સોંપવામાં આવી હતી. રાજસ્થાનની કુલ ૨૦૦ વિધાનસભા બેઠકોમાંથી ૧૯૯ બેઠકો માટે ૫૧ હજારથી વધુ મતદાન મથકો પર ૨૫ નવેમ્બરે મતદાન થયું હતું અને ૩ ડિસેમ્બરે પરિણામ જાહેર કરવામાં આવ્યા હતા જેમાં ભાજપને ૧૧૫ અને કોંગ્રેસને ૬૯ બેઠકો મળી હતી. રાજસ્થાનમાં ભારતીય જનતા પાર્ટીએ મુખ્યમંત્રી પદના ઉમેદવારનું નામ જાહેર કર્યા વગર જ ચૂંટણી લડી હતી.

## ‘ઢોર નિયંત્રણ નીતિની આડમાં પશુઓના મોત હશે તો ચલાવી લેવાશે નહીં’, હાઈકોર્ટ

અમદાવાદ, રખડતા ઢોરના અને બિસ્માર રસ્તાઓ મુદ્દે ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં સુનાવણી હાથ ધરવામાં આવી હતી. જેમાં નિર્દોષ પશુઓના મૃત્યુ બાબતે હાઈકોર્ટે ગંભીર ચિંતા વ્યક્ત કરી હતી. સાથે જ નડિયાદ અને અમદાવાદમાં ગાયોના મોતના મુદ્દા અંગે પણ કોર્ટે ગંભીરતાથી નોંધ લીધી હતી અને ચિંતા વ્યક્ત કરી હતી. રાજ્યભરમાં રખડતા ઢોર અને બિસ્માર રોડ રસ્તા મામલે થયેલી જાહેર હિતની અરજી પર આજે વધુ એક વખત ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં સુનાવણી હાથ ધરાઈ. સુનાવણીની શરૂઆત દરમિયાન નિર્દોષ પશુઓના મોત મામલે હાઈકોર્ટ

દ્વારા ગંભીર ચિંતા વ્યક્ત કરવામાં આવી છે. જેમાં હાઈકોર્ટે ઢોરના ટકોર કરવામાં આવી છે કે, માણસોના સ્વાર્થ અને લાભ માટે નિર્દોષ પશુઓના મોત ચલાવી લેવાશે નહીં. આ ઉપરાંત વ્યક્તિઓના હિત અને સ્વાર્થ માટે અબોલ જીવ મરે એ પ્રકારની જે પણ ડિઝાઈન હશે, તે પણ ચલાવી લેવાશે નહીં. ગુજરાત હાઈકોર્ટે જણાવ્યું કે, જો ઢોર નિયંત્રણ નીતિ ની અમલવારીની આડમાં પશુઓના મોત થતા હશે તે પણ ચલાવી લેવાશે નહીં. ગુજરાત હાઈકોર્ટે વધુમાં ચિંતા વ્યક્ત કરતા કહ્યું કે વ્યક્તિઓના સ્વાર્થમાં નિર્દોષ પશુઓના જીવ લેવાની ઘટનામાં ભગવાન પણ આપણને માફ નહીં કરે.

મહત્વનું છે કે નડિયાદ અને અમદાવાદમાં ગાયોના મોતના મુદ્દાને ગુજરાત હાઈકોર્ટ દ્વારા ગંભીરતાથી લેવામાં આવી છે, જેમાં ઢોર વાડાઓમાં પશુઓને રાખવાની ક્ષમતા ઉપરાંત તેમને અપાતા ચારા અને મેડિકલ ટ્રીટમેન્ટ સહિતની વિગતો તાત્કાલિક ધોરણે ગુજરાત હાઈકોર્ટ દ્વારા મગાવવામાં આવી છે, જેમાં રાજ્ય સરકાર ઉપરાંત નડિયાદ કલેક્ટર અને જવાબદાર પક્ષકારોને આ તમામ મુદ્દે ૨૪ કલાક એટલે કે એક જ દિવસમાં રિપોર્ટ રજૂ કરવા માટે હુકમ કરવામાં આવ્યો છે અને આ સમગ્ર મામલે હવે આવતીકાલે ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં વિગતવાર સુનાવણી હાથ ધરાશે.

નોંધનીય છે કે આ તમામ સમસ્યાઓને લઈને હાઈકોર્ટમાં સમયાંતરે સુનાવણી ચાલી રહી છે અને ગુજરાત હાઈકોર્ટ દ્વારા કડક ટકોર બાદ રાજ્યભરમાં રખડતા ઢોરને લઈને કડક કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. જેમાં કેટલાક કિસ્સાઓમાં પશુઓના મોત થયાના અહેવાલ પણ સામે આવ્યા છે. આજની સુનાવણી દરમિયાન પશુ માલિકો દ્વારા ઢોરના મોત મામલે ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં રજૂઆત કરવામાં આવી હતી અને જે બાદ હાઈકોર્ટે આ સમગ્ર મામલે વિગતવાર અહેવાલ મંગાવ્યો છે. આવતીકાલે હાઈકોર્ટમાં વિગતવાર સુનાવણી હાથ ધરાશે.

## દેશમાં રહેતા ગેરકાયદેસર વસાહતીઓનો ડેટા એકત્રિત કરવો અશક્ય છે : કેન્દ્ર સરકાર

નવીદિલ્હી, કેન્દ્ર સરકારે સુપ્રીમ કોર્ટને કહ્યું છે કે દેશના અલગ-અલગ ભાગોમાં રહેતા ગેરકાયદે ઈમિગ્રન્ટ્સનો ડેટા એકત્રિત કરવો શક્ય નથી કારણ કે ગેરકાયદેસર ઈમિગ્રન્ટ્સ ગુમ રીતે દેશમાં પ્રવેશ કરે છે. સુપ્રીમ કોર્ટ નાગરિકતા કાયદાની કલમ ૬૯ની બંધારણીય માન્યતા પર સુનાવણી કરી રહી છે. આ સુનાવણી દરમિયાન કેન્દ્ર સરકારે એફિઝિવિટ આપીને આ વાત જણાવી. નાગરિકતા કાયદાની આ કલમ આસામમાં ગેરકાયદેસર વસાહતીઓને લગતી છે. કેન્દ્ર સરકારે કોર્ટને જણાવ્યું કે

આ જોગવાઈ હેઠળ ૧૭,૮૬૧ લોકોને નાગરિકતા આપવામાં આવી છે. ફોરેનર્સ ટ્રિબ્યુનલના આદેશ હેઠળ, ૧૯૬૬-૧૯૭૧ વચ્ચે ૩૨,૩૮૧ લોકોની ઓળખ વિદેશી તરીકે કરવામાં આવી છે. ૭ ડિસેમ્બરે, સુપ્રીમ કોર્ટે કેન્દ્ર સરકારને પૂછ્યું હતું કે ૧ જાન્યુઆરી, ૧૯૬૬ થી નાગરિકતા કાયદાની કલમ ૬૯ની કેટલા બાંગ્લાદેશી નાગરિકોને ભારતીય નાગરિકતા આપવામાં આવી હતી અને સરકાર પાસેથી ડેટા માંગ્યો હતો. સરકારને ગેરકાયદેસર વસાહતીઓની રોકવા માટે ઈઠાવવામાં આવેલા પગલાં વિશે પણ પૂછવામાં આવ્યું હતું. તેના પર

કેન્દ્ર સરકારે કહ્યું છે કે ગેરકાયદેસર ઈમિગ્રન્ટ્સ કોઈપણ માન્ય દસ્તાવેજો વિના ગુમ રીતે દેશમાં પ્રવેશ કરે છે. ગેરકાયદેસર વસાહતીઓની શોધ કરવી, તેમની અટકાયત કરવી અને તેમને તેમના દેશોમાં દેશનિકાલ કરવો એ એક જટિલ પ્રક્રિયા છે. આવી સ્થિતિમાં દેશના અલગ-અલગ ભાગોમાં રહેતા ગેરકાયદેસર વસાહતીઓ અંગેનો ડેટા એકત્રિત કરવો શક્ય નથી. કેન્દ્ર સરકારે કહ્યું કે ૨૦૧૭ થી ૨૦૨૨ ની વચ્ચે ૧૪,૩૪૬ વિદેશીઓને તેમના દેશમાં પાછા મોકલવામાં આવ્યા હતા. હાલમાં, આસામમાં ૧૦૦ ફોરેનર્સ ટ્રિબ્યુનલ

કાર્યરત છે અને ૩૧ ઓક્ટોબર ૨૦૨૩ સુધી ૩.૩૪ લાખ કેસોનો નિકાલ કરવામાં આવ્યો છે અને ૩૧ ઓક્ટોબર સુધી ૯૭,૭૧૪ કેસોનો નિકાલ કરવામાં આવ્યો છે. ફોરેનર્સ ટ્રિબ્યુનલના આદેશથી સંબંધિત ૮,૪૬૧ કેસ ગૌહાટી હાઈકોર્ટમાં પેન્ડિંગ છે. સરકારે આસામ પોલીસની કામગીરી, સરહદી પેટ્રોલિંગ અને અન્ય માધ્યમો દ્વારા ઘૂસણખોરી રોકવાના પ્રયાસો અંગે કોર્ટને માહિતી આપી હતી. એવું પણ કહેવામાં આવ્યું હતું કે સરહદ પર ઘૂસણખોરી રોકવા માટે ફેન્સીંગ કરવામાં આવી રહી છે.

**આપણો સંકલ્પ વિકસિત ભારત**

**મોદીની ગેરંટી**

**દરેક ગરીબનો નિ:શુલ્ક ઇલાજ**

**ગુજરાતમાં ૨ કરોડ લોકોની**

**₹૧૦ લાખ સુધીની મફત સારવાર**

**સ્વસ્થ ગુજરાત થકી સશક્ત ભારતનું થશે નિર્માણ**









# ગરબાને મહ્યું સાંસ્કૃતિક વારસાનું સન્માન વાઈબ્રન્ટ ગુજરાતનું વધ્યું માન

માતાજીની આરાધના માટે ગરબે ઘૂમવાની પરંપરા ગુજરાતની આગવી ઓળખ છે.  
UNESCO દ્વારા 'અમૂર્ત સાંસ્કૃતિક વારસા' તરીકે ગરબાની પસંદગી કરવામાં આવી છે.  
વિશ્વના દરેક ખૂણે વસતા ગુજરાતીઓ માટે આ ગૌરવની ક્ષણ છે.  
આ પ્રસંગે સૌ ગુજરાતીઓને ખૂબ ખૂબ અભિનંદન.



વિશ્વનો સૌથી લાંબો  
નૃત્યોત્સવ - નવરાત્રી  
UNESCO દ્વારા અમૂર્ત  
સાંસ્કૃતિક વારસા  
તરીકે ગરબાની  
પસંદગી





